

一面锦旗 一件警事 一种感动

□ 记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙建辉

【编者按】

“户籍室服务群众 为人民廉洁高效”“雷霆出击破案神速 一心为民廉洁奉公”“人民公安为民解忧 办案神速尽显警威”……这些字句是群众请人印在锦旗上的，饱含着对公安民警、辅警最真挚的情感。半个多月来，禹州市公安局民警、辅警收到群众赠送的多面锦旗。公安工作中，他们坚持“人民公安为人民”，从一件件小事入手，全力解决群众“急、难、愁、盼”的问题，切实维护辖区群众的切身利益，交出了一份份厚实的民生答卷，结出了一个饱满的平安果实。

一面锦旗，一件警事，一种感动。本期《社会与法》，我们就了解一下几面锦旗背后的故事。

“谢谢您帮我解决了大难题”

7月11日15时许，在禹州市公安局张得派出所，宋女士郑重地将一面锦旗交给民警刘梦辉，感谢她真心为民办实事。

宋女士家住禹州市张得镇王村。即将步入婚姻殿堂时，她发现她的名字与未来婆婆的名字重复了。按照传统习俗，晚辈对长辈的名字应该有所避讳。另外，在这种情况下，她们将来生活在一起，可能出现“别扭”。所以，她想要改自己的名字。她听说成年人改名很困难，不知道是不是真的，遂于今年6月下旬走进张得派出所咨询。

接待宋女士的正是民警刘梦辉。“按照《中华人民共和国户口登记条例》等相关规定，符合法律要求，不违反公序良俗，理由正当的，公民可以依法申请更改姓名。”刘梦辉认真地向宋女士介绍有关法律知识，并一一列举申请改名需要提供的户口簿、身份证、书面申请等材料。“只要你的材料准备齐全，我会在最短时间内上传，争取尽快审批。”刘梦辉承诺道。

宋女士回家后即准备材料，很快便把准备齐全的材料交给刘梦辉。没过几天，更名业务获批通过。刘梦辉“第一时间”把好消息告知宋女士，又指导宋女士办理更新户口簿、身份证等业务。

刘梦辉的热情服务让宋女士感觉特别亲切。所有业务都办理妥当后，她决定为刘梦辉送去一面锦旗，以表达自己的谢意。

“谢谢您帮我解决了大难题。”把锦旗送给刘梦辉时，宋女士再三表示感谢。

“真没想到电动车能失而复得”

禹州市公安局颍川中心派出所保存着一面锦旗，这面锦旗系禹州市民程女士赠送，以感谢民警尽职尽责、快速办案，及时帮她找回了丢失的电动三轮车。

事情要从今年6月28日起。当日9时许，程女士打电话向颍川中心派出所报警，说她停放在帝苑阳光国际门口的电动三轮车丢失了。该派出所值班民警迅速出动，赶到案发现场。

在案发现场，民警走访附近群众，并调阅了大量监控视频资料。经认真分析研判，民警发现，当日4时许，程女士的电动三轮车被撬，后于7时许被犯罪嫌疑人卖给一家废品收购站。按此线索，民警立即赶赴该废品收购站，把那辆电动三轮车收缴并带回。

电动三轮车失而复得，程女士难掩内心的激动。7月1日，她请人制作一面锦旗，专程送到颍川中心派出所办案民警手中。

“真没想到电动车能失而复得！你们快速办案、一心为民，真是咱老百姓的守护神！”赠送锦旗时，程女士连连向民警表示感谢。



民警帮忙追回4900元钱，禹州市民赠送两面锦旗。



对民警热情服务印象深，赠送锦旗表达谢意。



电动三轮车失而复得，送一面锦旗感谢民警。

“就是送100面锦旗也难以表达我的谢意”

提起禹州市民毋女士，禹州市公安局夏都中心派出所副所长杨朋非印象特别深刻。前不久，因为一件事，毋女士一下子给他送去两面锦旗。

6月21日19时38分，杨朋非接到禹州市公安局110指挥中心工作发来的出警指令，说在禹州市禹王广场北门一银行网点有人把毋女士的4900元现金拿走了。群众的事无小事。杨朋非立即带领民警陈晓禹等人出发，找到报警人毋女士。

据了解，毋女士当日18时许到禹州市禹王广场北门一银行网点存钱4900元。在操作ATM机的过程中，因为粗心大意，她没有点确认键就离开了。回到家后，她发现存的钱一直没

有到账，遂赶紧返回银行网点查询。看了监控视频资料，她才知道钱被她留在了ATM机里，并被他人拿走。

了解情况后，杨朋非立即安排人员调阅监控视频资料。经过一帧一帧地进行视频追踪，他们找到了拿走毋女士钱的人，并积极做工作，顺利帮毋女士要回了4900元钱。6月22日12时许，杨朋非将4900元钱一分不少地交还给毋女士。

夏都中心派出所民警认真负责、锲而不舍的工作作风让毋女士十分感动。6月24日，她请人制作两面锦旗，分别印上“人民公安为民解忧 办案神速尽显警威”和“人民警察为人民 失而复得暖人心”，赶至夏都中心派出所向民警表示感谢。“两面锦旗我都嫌少，就是送100面锦旗也难以表达我的谢意！”毋女士笑着对杨朋非说。



政法一线

邻里为路起纠纷 司法调解促和谐

本报讯（记者 张汉杰 通讯员 张昆仑 张笑嫣）“要不是司法所出面调解，这事还不知道啥时候能解决呢！”7月11日，看见家里的出行难、排水难问题得到了解决，李某感动不已。

李某家住禹州市夏都街道办事处殷村社区，和张某是邻居，两家相隔一条胡同。今年3月初，张某建房时向李某承诺，等工程完工后将胡同整修一下。然而，张某并未兑现承诺。加上李某建房进料时碾坏了李家门前的路面，两家为此闹起纠纷。

7月4日，接到当事人的求助后，禹州市司法局夏都司法所所长吕广红立即赶往殷村社区详细了解事情经过，并和社区干部一起赶赴现场拍照取证。之后，吕广红将双方当事人召集到社区进行调解。针对矛盾根源，吕广红耐心做双方当事人的思想工作，最终使他们达成和解。李某当场表示愿意在合理的情况下修下水道和路面，李某同意和张某共同出资。在司法所的支持下，双方签订了共同出资修下水道及路面的协议。

7月11日，经过3天的施工，一条平坦的道路呈现在李某和张某家门前。这条路也成为两家冰释前嫌、重归和睦的见证。



许昌治安播报

轻信“名下有贷款” 转账损失10万余元

7月6日至12日市区110警情

7月6日至12日，许昌市公安局110报警服务平台共接到群众各类报警求助和咨询9398起，市区多发刑事类警情为盗窃类警情。具体情况如下。

1. 盗窃类警情数量较6月29日至7月5日有所下降，盗窃电动车案件较为多发。

2. 诈骗类警情数量较6月29日至7月5日基本持平。不法分子多在网上刷单为由诈骗。

3. 交通事故数量较6月29日至7月5日有所下降。

【警方提醒】现在，很多APP都有贷款功能。对这种功能，不是每个人都了解。于是，诈骗分子利用这一点设置陷阱，实施诈骗犯罪。

7月7日，建安安区许由街道办事处一居民接到一个电话。对方自称某金融APP客服人员，说该居民在该金融APP上有一个账号，存在20万元贷款，如果不及时还款，将会影响征信。该居民起初并不相信对方的说辞，表示自己并未贷款。可是，见到对方发来的一系列虚假贷款截图后，他信以为真。于是，他在对方的指导下下载软件并向指定账户转账。转账10万余元后，对方以操作失误导致银行卡被冻结为由要求他继续转账，他才意识到情况不对。

人们常说：“防人之心不可无。”市民需谨记，对陌生人特别是网络、电话那头的陌生人，一定不要轻信；对他人发来的图片，也不可轻信，须知图片也是可以随意改变的。（董全磊 文彦红）

图片均由张汇涛摄